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Цели ВСОКО: формирование единой системы диагностики и контроля состояния образования, обеспечивающей определение факторов и своевременное выявление изменений, влияющих на качество образования в МБОУ "Основная общеобразовательная школа №7".

Положение о внутренней системе оценки качества образования  в МБОУ «Основная  общеобразовательная школа №7"  (Положение о системе оценки качества образования. doc)

Показатели
Положение о внутренней системе оценки качества образования  в МБОУ «Основная общеобразовательная школа №7" (Положение о системе оценки качества образования. doc)

 

Система оценки качества подготовки обучающихся  (Программа мониторинга системы оценки качества подготовки обучающихся.docx)
Система выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи
Система работы по самоопределению и профессиональной ориентации обучающихся
Система обеспечения профессионального развития педагогических работников (Программа мониторинга системы образования пед работниками.docx)
Система организации воспитания и социализации обучающихся   (Программа мониторинга оценки качества воспитания и социализации обучающихся.docx)

